

**ОТЗЫВ
на автореферат диссертации**

Якимович Валерий Сергеевны на тему:
«Профилактика акушерских и перинатальных осложнений у женщин
с никотинозависимостью», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Курение и возникающая, как его следствие, никотинозависимость является одним из ведущих факторов общего комплекса болезней человека. Особую опасность представляет никотин для женского организма, угнетая в первую очередь репродуктивную систему будущей матери. Курение беременной повышает вероятность патологии со стороны плаценты, нарушая поступление кислорода и питательных веществ от матери к плоду.

В последнее время появилось такое понятие, как «табачный синдром плода», за введение которого высказываются акушеры и педиатры, детские неврологи, кардиологи и эндокринологи. В понятии «табачный синдром плода» основополагающими являются не только гипотрофия и гипоксия, но и затруднение адаптации плода к внутриутробной жизни, а у новорожденного – стойкий желтушный синдром и синдром гипервозбудимости, которые негативно влияют на формирование здоровья ребенка.

Диссертационная работа Якимович В. С. имеет большое практическое значение, поскольку в процессе ее выполнения автором был разработан алгоритм ведения беременности и родов у женщин с никотинозависимостью, а предложенный диссидентом комплекс лечебно-профилактических мероприятий с применением психотерапии и озонотерапии позволил существенно снизить частоту акушерских и перинатальных осложнений, что дало возможность уменьшить материнскую и младенческую заболеваемость.

Достоверность результатов подтверждена достаточным объемом и корректным формированием изучаемых выборок, применением принципов, технологий и методов доказательной медицины, достаточной информативностью современных методов обработки результатов, в соответствии с поставленными задачами исследования. Основные положения и результаты диссертации были представлены и обсуждены на научно-практических конгрессах, конференциях и медицинских форумах с международным участием.

По теме диссертации опубликовано 7 научных работ, в том числе 3 статьи с основными результатами диссертации, в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть

опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, утвержденный приказом Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики.

Сформулированные выводы и рекомендации аргументированы, логически вытекают из результатов исследования.

Замечаний по оформлению автореферата нет.

На основании вышеизложенного, можно сделать вывод, что диссертационная работа Якимович Валерии Сергеевны «Профилактика акушерских и перинатальных осложнений у женщин с никотинозависимостью» является законченным научно-практическим исследованием, отражает суть диссертационного исследования и соответствует требованиям п. 2.2. Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. №2-13 относительно диссертаций на получение учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – Акушерство и гинекология.

Работа может быть подана к официальной защите.

Кандидат медицинских наук, доцент
(по специальности 3.1.21 – «Педиатрия»)
доцент кафедры пропедевтики педиатрии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Донецкий государственный
медицинский университет имени М. Горького»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 283003, г. Донецк, пр. Ильича, 16.

Телефон: +7(856) 344-41-51

e-mail: contact@dnmu.ru

Сергей Ярославович Ярошенко

Я, Сергей Ярославович Ярошенко, даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных

«11» сентября 2023 г.
Подпись заверена стоматологом ДЯ
Ярошенко

